

PERFIL DEL DIA

PRIMERO DE MAYO

La jornada del 1.º de Mayo, conmemoración del rito marxista, se ha celebrado este año en toda España con una solemne ostentación callejera de las organizaciones proletarias. Se han paseado por las calles de todas las ciudades españolas las procesiones de los militantes de estas colectividades obreras, con lujo de insignias y uniformes, Banderas rojas por doquier, camisetas azules o rojas, con el emblema de la estrella de cinco puntas encerrando a la hoz y el martillo, puños en alto, acordes de "La Internacional" vivas y muéranse en medio del desolado espectáculo de una ciudad como muerta a toda vibración ciudadana.

El paro absoluto, sin excepciones, resta—ya lo hemos apuntado en otros aniversarios—aspecto festivo a la conmemoración del Primero de Mayo. No parece propiamente un día de fiesta, sino un día de protesta huelguística contra lo que se sabe ciertamente que.

En los mítines que se celebraron en toda España hubo unanimidad de conclusiones. Se pidieron al Gobierno muchas cosas extraordinarias. Tal por ejemplo, el armamento de las milicias socialistas. Y con relación a la situación política del momento los oradores, también con unanimidad que parece obedecer a una consigna del partido, hicieron constar una vez más que los republicanos de izquierdas no pueden esperar de ellos la prestación de sus votos por mucho tiempo. Se dijo algo más: se dijo que los mayores enemigos del movimiento marxista están en el campo de la democracia republicana, temporalmente unidos a ellos. Los republicanos de izquierda, claro está, no se habrán sorprendido por tales aseveraciones. Lo saben de ahora y de siempre. Muchas veces los que en los actuales momentos aparecen como aliados del marxismo se vieron obligados a perseguirlo a sangre y fuego. Pero habrá que reconocer, con sinceridad que ni los republicanos engañan a los marxistas, ni los marxistas engañan a los republicanos.

Lo extraordinariamente paradójico, lo inconcebiblemente desconcertante es que a pesar de tener orientaciones antitéticas y en pugna, intereses diametralmente opuestos, circunstancialmente se tiendan la mano.

Pero no. Ayer se dijo a todos los vientos: los marxistas no esperan grandes milagros de los republicanos burgueses. Lo más que esperan de ellos es que les den tiempo a organizarse.

Suponemos que de todas estas voces sincerísimas y categóricas se habrán enterado los republicanos burgueses del Frente Popular. El fruto que pueden haber obtenido es el de saber que su obligación no es otra que la de ayudar a las organizaciones marxistas a que anticipen cuanto sea posible el momento de darles la despedida.

Se pide al Congreso que puedan ser concejales los maestros

Madrid.— Firmada en primer término por el diputado de Izquierda Republicana don Antonio Jaén, se ha presentado a la Mesa de la Cámara la siguiente proposición de ley:

"Los diputados que suscriben tienen el honor y el deber de proponer al Congreso, recogiendo las unánimes aspiraciones de los funcionarios españoles, que desaparezca la incompatibilidad que señala el apartado segundo, párrafo B, del artículo 46 de la vigente ley Municipal. Dicha disposición hace incompatibles para el cargo de concejal a los funcionarios españoles, excepto los catedráticos y funcionarios especiales. No vemos la razón para que el Magisterio nacional y funcionarios administrativos puedan verse privados de este derecho. Por todo lo cual y para que surta efectos en las próximas elecciones municipales, presentamos la presente proposición de ley.—Palacio de las Cortes, 29 de abril de 1936."

Nuestras gestas históricas

Antes el 2 de Mayo era fiesta nacional

Fiesta del carácter español, de la conciencia de un pueblo libre

No es la del dos de mayo una fiesta cualquiera—suprimida por una francofilia inexplicable—sino la fiesta del carácter español, la fiesta de la rebeldía de un pueblo que no quiso someterse, más que a una fuerza extranjera, a unas ideas extranjeras que chocaban con aquellas otras que eran la esencia de sus raciales tradiciones. Por esta causa yo siempre he querido ver, por encima de lo epidérmico que hasta hace unos años en tal día hacía su aparición, los grandes valores espirituales de que dio muestra el pueblo—sólo el pueblo y no los grandes, que como siempre se adoptan a los hechos cuando están consumados, porque esa es la actitud más conveniente—en aquel día dos de mayo de 1808, valores espirituales que se acusaron por igual en todos los ciudadanos, pero que fueron más de notar en las mujeres aunque no fuera más que por la reclusión y apartamiento de toda función pública en que vivían, circunstancia en los hechos de heroísmo que se multiplicaron durante el espacio de la jornada, desde la hora en que fueron cortados los tiros de los carruajes de los infantes que habían de partir para Bayona.

LAS MUJERES DEL 2 DE MAYO

El Conde las Casas en su "Diario de la Isla de Santa Elena", sino que el acto realizado, primer jalón de una lucha que fué heroica desde los primeros instantes, lo fué por un sentimentalismo de mujeres.

En los anales de aquel día está señalado con grueso y firme trazo la intervención que en cuanto ocurrió tuvieron las majas de los barrios más populosos, entonces de la ciudad. Ellas cortaron los tiros de los carruajes a las puertas de Palacio, ellas dieron lugar a la algarada de la Puerta del Sol, ellas armaron a los hombres con los fusiles que fueron a buscar a los cuarteles, ellas alimentaron los cañones a la entrada del Parque cuando a sus defensores extenuados los rendía el cansancio o eran rematados por las balas, ellas, en fin, de noche, con faroles, sacaban los heridos entre los montones de muertos hechos por los fusilamientos en masa para tratar de curarlos en sus casas. Efectivamente, el hecho salta a la vista. El pueblo que había sesteado a la sombra de los Austria y de los Borbones, que a sí propio no se concedía autoridad para intervenir ni de lejos ni de cerca, en los negocios públicos, que iba a los tercios por una soldada y a la guerra por un botín, desprecia su embobamiento, lanza su imaginación por los cauces del deber y abandonado de todos, de sus reyes y de sus gobernantes, escribe una página, tal vez la más desgraciada, pero con seguridad la más heroica

de su historia, porque ya a nadie ni nada defendía sino lo que por vez primera consideraba más que hacienda de la que le regía, hacienda propia. En esto estriba para mí la importancia histórica de lo acaecido aquel día, que nació exclusivamente de un acto instintivo iniciado por las mujeres al ver llorar a un niño que no quería dejar el suelo español.

AGINARCO

Por el retraso de los socialistas en tomar acuerdo oficial, se demora la crisis

Apenas se haga pública la candidatura del señor Azaña, dejará éste la Presidencia del Consejo

El nuevo Presidente de la República tomará posesión el martes, doce de Mayo.—La sucesión del señor Azaña al frente del Gobierno

Madrid.—Aunque el Comité Central del Frente Popular no ha podido designar oficialmente el nombre del candidato de la coalición de Izquierda a la Presidencia de la República, por consecuencia del aplazamiento de la decisión del partido socialista, nadie duda ya de que el futuro jefe del Estado habrá de serlo el actual presidente del Consejo de ministros, don Manuel Azaña. Creyéndonos en los medios oficiales que en la fecha de hoy habría de quedar hecha la designación de la candidatura, se había convocado un Consejo de ministros que habría de tener un carácter eminentemente político.

En él el Gobierno conocería oficialmente el acuerdo del Frente Popular de designar al señor Azaña para la primera magistratura de la nación, y tal vez adoptaría una resolución. Esta: Que inmediatamente se apartase el señor Azaña de las tareas parlamentarias y del Gobierno.

Para sustituir interinamente al presidente del Consejo del seno del Gabinete gobernante se designaría un vicepresidente que actuaría como director de la política del Frente Popular con carácter interino, hasta que, elegido por la Asamblea de diputados y compromisarios el nuevo jefe del Estado, se produjese la crisis de rigor y se fuera a la designación del nuevo Gobierno.

Pero el aplazamiento de la decisión de los socialistas imprime un retardo a todos estos trámites.

En consecuencia de ello el Consejo de ministros de hoy no ha podido tener ya el carácter eminentemente político que de otra manera hubiese tenido, y se ha dedicado al despacho de los asuntos corrientes de Gobierno. Naturalmente, los ministros

cambiaron impresiones en torno a la elección de presidente de la República pero los acuerdos que habrán de adoptarse después de que el señor Azaña sea designado candidato oficial a la primera magistratura del régimen, no se producirá hasta la próxima semana, una vez que socialistas y comunistas hayan facultado a sus representantes en el Comité de Enlace del Frente Popular para aceptar la propuesta de Unión Republicana favorable al nombre del actual presidente del Consejo.

La toma de posesión del nuevo jefe del Estado, tendrá probablemente efecto el martes, 12 de mayo.

La Asamblea de diputados y compromisarios elegirá al nuevo presidente en la noche del domingo al lunes, e inmediatamente de elegido el señor Azaña, la Mesa de la Asamblea se trasladará a su domicilio oficial para comunicarle la decisión de los

Recordatorios de Primera Comunión

Las últimas novedades. Más de 200 modelos lujosísimos, desde las clases más económicas. Vea muestrario en las Oficinas de El Diario Palentino

diputados y compromisarios. Acto seguido quedará disuelta la Asamblea. Esa misma noche el Gobierno redactará un decreto alusivo a la elección del nuevo presidente de la República. Simultáneamente la Mesa de la Cámara convocará a los diputados para el martes día 12, a fin de que el nuevo jefe del Estado haga ante el Congreso la promesa que preceptúa la Constitución.

Después de efectuada esta promesa, el nuevo presidente de la República se trasladará al Palacio Nacional y tomará oficialmente posesión de su alta magistratura.

Se prevé en los medios políticos que el sucesor de Azaña habrá de ser uno de los ministros del actual Gobierno afiliados al partido de Izquierda Republicana. Los nombres que se citan como más probables son: los de los señores Ruiz Funes y Casares Quiroga. Desde luego la vicepre-

sidencia del Consejo durante el tiempo que transcurra desde la elección de candidatos del señor Azaña hasta su proclamación como presidente, la desempeñará uno de los dos citados señores.

Elegido presidente, y abierta la crisis, resulta más difícil prever quién será designado por el jefe del Estado para la jefatura del Gobierno.

En todo caso, y pese a que el nuevo Gabinete habrá de ser continuador del actual en la realización del programa político del Frente Popular, las minorías parlamentarias de los partidos de Izquierda que apoyan en las Cortes al Gobierno habrán de cambiar, naturalmente, impresiones y dar facilidades al encargado por el jefe del Estado de reconstruir el Gabinete.

La minoría socialista se reunirá el martes

Madrid.— La minoría socialista ha sido convocada para celebrar una reunión el próximo martes, a las once de la mañana, en el Congreso, con objeto de tratar de la candidatura para Presidente de la República.

LA MINORIA DE LA "ESQUERRA" NO TIENE NOTICIAS OFICIALES DE LOS ACUERDOS DE LOS PARTIDOS DEL FRENTE POPULAR SOBRE LA CANDIDATURA PRESIDENCIAL

Madrid.— Interrogado el secretario de la minoría de la "Esquerda", señor Masip, sobre cuando se reunía su grupo para tomar decisión sobre la candidatura de las izquierdas a la Presidencia de la República, dijo:

—Hasta ahora no tenemos noticias oficiales de las decisiones de los partidos del Frente Popular. Suponemos que cuando el Comité central de la alianza de izquierdas tome una decisión, nos la comunicará.

Entonces se reunirá la minoría y tomará acuerdos.

CANDIDATURA DE FRANCHY ROCA PARA LA PRESIDENCIA DE LA REPUBLICA

Barcelona.— En esta ciudad ha quedado constituido un Comité de elementos republicanos federales denominado "Pro Franchy Roca para la presidencia de la República"

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS. Oculista Director, Luis Saracibar de la Sociedad Francesa de Oftalmología. Mariano Escobar, 4 (Casa Mantilla) Valladolid

La huelga general en Córdoba resuelta

Córdoba.— Se reunió en la Casa del Pueblo la Federación de la U. G. T. para conocer la fórmula dada por el señor Lóriga, jefe de conflictos del Ministerio de Trabajo. La U. G. T. acordó ordenar al Sindicato Metalúrgico que acepte la fórmula de dicho señor, ya que en caso contrario daría la orden de reintegrarse al trabajo a todos en la misma tarde. El Sindicato Metalúrgico se reunió y la reunión fué bastante accidentada. Duró varias horas y se lanzaron toda clase de diatribas contra los socialistas. Después de larga deliberación se llegó a la conclusión de que mañana habrá una votación para ver si se acepta la propuesta. El Comité de huelga visitó al gobernador para darle cuenta del acuerdo adoptado de vuelta al trabajo.

El gobernador habló por el radio, dando cuenta a la ciudad de la fórmula del Comité de huelga. Dió las gracias al vecindario por su colaboración y se congratuló de que el conflicto haya transcurrido sin hechos lamentables.

El Consejo de hoy no ha sido político

Don Amós Salvador reitera, por motivos de salud, su dimisión, siéndole aceptada

Continuará desempeñando interinamente la cartera de Gobernación don Santiago Casares Quiroga

Madrid.— De diez y media a dos y media, estuvo reunido hoy el Consejo de ministros en la Presidencia.

El señor Azaña, dijo a los informadores que don Amós Salvador le había reiterado la dimisión de la cartera de Gobernación, aceptándosela. Según el señor Salvador, su estado físico, aunque ya ha comenzado a salir a la calle, no le permite desempeñar con la atención debida el cargo.

Interinamente seguirá en la cartera de Gobernación el señor Casares Quiroga que —dijo el señor Azaña— ha tenido un éxito que merece destacarse.

El señor Ramos, como secretario del Consejo, facilitó a los periodistas la nota oficiosa, que dice:

El ministro de Estado hizo un resumen de la política internacional.

Se aprobó decreto sobre destinos de personal. Justicia.— Pago de dietas al Juzgado especial que entiende en los sucesos de Asturias y al Juzgado especial que entiende en los sucesos de Murcia con posterioridad al 16 de febrero.

Autorizando a la Sociedad "Peñarroya" para la adquisición de una finca rústica.

Idem a la Compañía Asturiana de Minas.

Autorizando al Obispo de Salamanca para vender una finca al Ayuntamiento de Cantalejo, para la construcción de una escuela.

Hacienda.— Expediente de créditos.

Medidas regulando la salida de dinero por los viajeros.

Varias disposiciones sobre el estampillado de títulos extranjeros.

Se aprobó un proyecto de ley de obras de acceso y extrarradio de Madrid, que supone un plazo de cinco años.

Guerra.— Un largo despacho de trámite, que se refiere principalmente a personal.

Marina.— Se aprobó la cons-

trucción de dos remodeladores obras para el acceso al arsenal de La Carraca.

Instrucción Pública.— Cinco proyectos de decreto.

Varios expedientes de dispensa de aportación a varios Ayuntamientos, para construcciones escolares.

Los ministros de Trabajo y Comunicaciones dieron cuenta al Con-

Participaciones de enlace

los modelos más lujosísimos y modernos presenta la IMPRENTA DE EL DIARIO PALENTINO.

sejo de los conflictos planteados en diversos puertos y las medidas que se han adoptado para su solución.

Decreto modificando el artículo 17 del Convenio postal hispano-portugués.

Cuando el señor Ramos terminaba la referencia, se acercó al grupo el jefe del Gobierno, quien dijo a los periodistas que el Consejo había comenzado con el estudio de un proyecto sobre el establecimiento de una Junta de Seguridad en Cataluña, como consecuencia de un acuerdo de la Comisión Mixta de traspaso de servicios.

LA LOTERIA

EL SORTEO DE HOY

En el sorteo celebrado hoy en Madrid, han sido premiados los números siguientes:

Primer premio: 6.385, Huelva, Barcelona, San Sebastián, Valencia, Málaga.

Segundo premio: 32.532, Madrid, Valencia, Coruña, Barcelona.

Tercer premio: 27.289, Barcelona.

Cuarto premio: 17.867, Zaragoza, Palma del Condado, Madrid, San Sebastián, San Felú, Bilbao.

Premiados con 1.500 pesetas

6.919 36.721 26.181 35.640 11.479

18.985 26.862 21.707 36.290 17.366

15.435 3.378 10.636 28.470 37.813

Sor Matilde Romero Fernández

Hija de la Caridad falleció en Santiago de Compostela el día 1 de Mayo de 1936

después de recibir los Santos Sacramentos D. E. P.

Su desconsolado padre el Ilustrísimo señor don Lorenzo Romero; hermanos Jacobo, Eduardo, Casilda y María; hermanos políticos Juanita Requejo, Celia Candeira y Mariano Gómez Arroyo; tíos, sobrinos, primos y demás familia,

Al participar tan sensible noticia, ruegan a sus amistades una oración por el alma de la finada.

Si posee Vd. viñedos, sírvase mirar al trasluz

Para no olvidar que en los Almacenes de

CONDINO

se dan los mejores precios y se

Azufre por sublimado

Sulfato de cobre

Sulfato de zinc

Sulfato de magnesio

Sulfato de potasio

Sulfato de sodio

Sulfato de amonio

Sulfato de calcio

Sulfato de bario

Sulfato de estroncio

Sulfato de litio

Sulfato de zinc

Sulfato de magnesio

Sulfato de potasio

Sulfato de sodio

Sulfato de amonio

Sulfato de calcio

Sulfato de bario

Sulfato de estroncio

Sulfato de litio

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

La fiesta del 1.º de Mayo

Con un día espléndido transcurrió sin incidentes, en la capital

Con un día verdaderamente espléndido, lo que contribuyó a que la animación fuese mayor, se celebró ayer en nuestra ciudad la Fiesta del Trabajo.

El paro fue absoluto y el cierre de establecimientos, completo.

Por la mañana se celebró en el Teatro Principal el anunciado mitin y seguidamente se organizó una manifestación, que desde el mencionado Coliseo y por las calles de Burgos, Galán y García Hernández y Mayor, se dirigió hasta los jardines de la avenida de la Libertad, donde se disolvió sin que se registrasen incidentes.

Por la tarde, en el Sotillo, se celebró una romería que se vio animadísima.

EN LA PROVINCIA

Ayer, se celebró en toda la provincia la Fiesta del Trabajo. Telegramas llegados al Gobierno civil, de los pueblos de Villarramiel, Castrejón, Aguilar,

VISADO POR LA CENSURA

REPRESENTANTES

bien relacionados con la clase médica, se necesitan en capitales y poblaciones importantes. Indispensable envien relación de los señores médicos que puedan garantizar sus referencias. Apartado 7.045 Madrid.

MOVIMIENTO DE PERSONAL EN LA GUARDIA CIVIL

Don Ramón Franch Alisedo, jefe de nuestra Comandancia

La "Gaceta" publica varias órdenes de Gobernación, sobre cambios de destinos en la Guardia Civil.

Entre ellos figura el que respecta a don Ramón Franch Alisedo, teniente coronel ascendido recientemente, de la Comandancia de Oviedo, que vendrá de primer jefe a nuestra comandancia.

Esta mañana se ha hecho cargo de la Comandancia de Palencia el señor Franch Alisedo, a quien al mismo tiempo que felicitamos cordialmente por su designación para el mando de nuestra Benemérita, deseamos los mayores aciertos en el desempeño de su cargo, en el que, correspondiendo a sus ofrecimientos, ponemos a su disposición nuestra colaboración más entusiasta y nuestras columnas, para todo aquello que afecta al interés público.

También publica la "Gaceta de Madrid", otras órdenes declarando en situación de disponibles forzosa a los siguientes jefes y oficiales de la Guardia civil:

Coronel, don José Osuna, de Tenerife.

Comandante, don Tomás Fernández Regina, de Málaga.

Capitanes: don Victoriano Suances, de Logroño; don José Leseduarte, de Oviedo; don Antonio Reparaz, de Teruel; don José Farinas, de Baracaldo; y don Gumerindo Varela Paz, de Zamora.

Y teniente: don Francisco González Rodríguez, de la comandancia de Zamora.

Clinica de Cirugía y Traumatología Dr. HERMAN BLANCO

Especialista diplomado de la Casa de Salud Valdecañal. Externo por oposición del Sanatorio Nacional de Pedrosa. Rayos X, Diatermia transportable, baños de aire caliente. Instrumental moderno y completo para toda clase de operaciones, ensayados, etc. Consultorio en Copete y Barroso, E. (casa de Castriello), de 10 y media a 1 y de 4 a 5. SANATORIO: Avenida República Argentina, 5.

Para no olvidar que en los almacenes de **SEÑORES** para el comercio de artículos de lujo y de lujo de lujo. **RELOJERIA SALAMANCA**

Sucesos locales Palencia al día Vida municipal

Sustracción de ropas

Ante la Comisaría de Vigilancia se han presentado las vecinas de esta ciudad María Garrido López, de 22 años e Hipólita Martínez Robles, de 30, ambas casadas y domiciliadas en la calle de Estrada, denunciando que de una era próxima a la Huerta de Guadián, donde las tenían tendidas a secar, las sustrajeron diversas prendas de ropa interior y de cama, ignorando quien haya podido ser el autor de la sustracción.

María Garrido, valora la ropa que la han robado en unas diez pesetas e Hipólita calcula que las prendas a ella sustraídas valdrían unas 35 pesetas.

La denuncia ha pasado al Juzgado correspondiente.

La fiesta del Trabajo transcurrió pacíficamente y sin el menor incidente.

Afortunadamente este año la lluvia nos ha concedido el permiso al paseo que en este día tiene importancia excepcional. Decimos esto porque la perspectiva de una fiesta como la de ayer, con paro absoluto y completo cierre de los establecimientos de recreo y salones de espectáculos, es verdaderamente aterradora, si como ha ocurrido en años anteriores la lluvia se decide a aguarlos la jornada.

El buen tiempo que disfrutamos esparció a la gente hacia las afueras de la ciudad que quedó completamente barrida. Numerosísimas fueron las familias que subieron al Monte "El Viejo" y poblaron los amenos parajes de los alrededores de la capital.

Por la mañana las organizaciones marxistas celebraron una procesión completamente laica, a base de camisetas rojas, juvenudes militarizadas y banderas de las Asociaciones obreras. No se registraron incidentes.

El día de hoy sin novedad alguna. Por este año la fiesta del Patrono no se ha celebrado.

Nuevo jefe

Esta mañana fué cumplimentado el alcalde, señor Escobar, por el nuevo teniente coronel primer jefe de la Comandancia de la Guardia civil de Palencia, don Ramón Franch Alisedo, quien en frases muy afectuosas le ofreció su colaboración en beneficio del bien público.

El señor Escobar agradeció su deferencia y le mostró los salones principales de la Casa Consistorial.

Tramitando denuncias

Después dijo a los periodistas el señor alcalde que se hallaba tramitando denuncias de la Guardia municipal respecto al estado higiénico de casas y viviendas que viene inspeccionando.

Se obligará a los dueños a cumplir con lo mandado en las Ordenanzas municipales.

El tiempo que hace

BAROMETRO	
A las 18 de ayer,	698,2
A las 8 de hoy,	698,8
TEMPERATURAS	
Máxima de ayer,	16,4
Mínima de hoy,	3,3
DIRECCION DEL VIENTO	
A las 18 de ayer,	N. E.
A las 8 de hoy,	Calma

Deputación Provincial

Visita al nuevo Hospital

Los señores gestores han girado una visita de inspección a los nuevos pabellones del Hospital.

Reconocieron la cerca que limita la gran extensión de terreno que ocupan los edificios, que ya quedó, como ellos, completamente blanqueada y decorada.

VIDA RELIGIOSA

EN LA S. I. CATEDRAL

Día 3 de mayo: Domingo III de Pascua.

Desde las seis y media hasta las ocho y media, Misas rezadas de media en media hora, con lectura y explicación del Santo Evangelio.

A las diez, Misa Conventual, explicando el Santo Evangelio el M. I. señor don Guillermo A. Gutiérrez, canónigo.

A las doce y media, Misa rezada en el altar del Trascoro.

En todas las Misas y en la forma acostumbrada, se hará la colecta para las necesidades del Culto y Clero de la S. I. Catedral.

SAN PABLO

Celebrará una misa a las ocho y media de la mañana, en el altar del Rosario, la Cofradía Penitencial de la Santa Vera Cruz en honor a la gloriosa Cruz del Redentor, mañana 3 de mayo. Se ruega la asistencia de todos los hermanos y hermanas a la misma.

Mañana, primer domingo de mayo, celebra sus cultos mensuales la Asociación del Rosario Perpetuo. A las ocho, Misa de Comunión general, a la que debe acudir cuantas personas forman parte de dicha Asociación. Los cultos de la tarde comienzan a las siete, con Exposición de S. D. M., estación, Rosario, ejercicio del mes de las Flores, sermón por el M. Rdo. P. Prior, de San Pablo, reserva y procesión por el interior de la iglesia.

Durante todo el mes, a las siete de la tarde, se hará el ejercicio de las Flores y habrá también Exposición.

EN SANTA CLARA

Mañana, fiesta del Santo Cristo de las Claras y fin del novenario, habrá Misas de Comunión a las seis y media y ocho.

A las diez y media, misa solemne con sermón, que predicará el orador del novenario.

El ejercicio de la tarde a las siete, como todos los días.

PARA TRANSPORTES RÁPIDOS Y ECONÓMICOS CAMIONES

CHEVROLET

CONCESIONARIO: **Jesús Puertas Núñez** PALENCIA

Exposición: Mayor pral., 135

PARA SER FELIZ

Paz, amor, libertad, trabajo y fiesta, la madre, la mujer, la mesa puesta, un hijo, una sonrisa, una canción...

Y un hogar, limpio, puesto con decoro, con los muebles y suelos como el oro merecido al gran **ENCAUSTICO AURON.**

Concha García Lataillade

(Primer Premio en el Concurso de Poesías de Luminia, S. A.)

Casa del Trabajo

Se nos ruega la publicación de la nota siguiente:

Mañana domingo, desde las doce de la mañana, tendrá lugar en el local de la Unión de Sindicatos Obreros Católicos, la exposición de los trabajos de corte y confección, realizados por el Sindicato de sirvientas y obreras de la capital.

Invitamos sincera y cariñosamente a las agrupaciones femeninas de Acción Católica, entidades afines en ideología, clases patronales y cuantas personas simpaticen con la Sindicación obrera cristiana, a que visiten la citada exposición para que sirva de estímulo a las jóvenes humildes que, a pesar de los tiempos que corremos, permanecen fieles a las doctrinas que las orientan por el camino de la rectitud y del bien.

Dignas del mayor elogio son también las señoritas que con espíritu cristiano y el mayor desinterés han ejercido la profesión de maestras.

A las cinco de la tarde se procederá a hacer el reparto de premios a aquellas alumnas cuyos trabajos hayan resultado premiados.

Federación de Estudiantes Católicos de Palencia

CONVOCATORIA

Se convoca a todos los estudiantes pertenecientes a esta Asociación, a la Junta general extraordinaria, que tendrá lugar el lunes, día 4 de los corrientes, a las siete y media de la tarde en primera convocatoria y a las ocho en segunda, en el local de los Sindicatos Católicos (Gil de Fuentes), con arreglo al siguiente orden del día:

- 1.º Constitución de la Asociación.
 - 2.º Modificación del Reglamento.
 - 3.º Elección de Junta directiva.
 - 4.º Ruegos y preguntas.
- A todos los asociados se ruega asistan con puntualidad, dada la importancia de los asuntos a tratar.

La Junta reorganizadora

AL PUBLICO PALENTINO

A partir del 1 de Mayo se reanudarán los servicios de autocares al MONTE.

Salida de los sitios de costumbre como en los años anteriores. Avisos: A. ESPINO. T. 321 PALENCIA

El Diario Palentino

Clinica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar

DIRECTOR.—Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.

RADIOLOGO.—Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANALISIS CLINICOS.—Doctor Miguel López-Negrete.

Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA.—Colón, 53.—Teléfono número 47.

CARRERA CICLISTA

Eibar - Madrid - Eibar

1.º Berrendero.

2.º Luciano Montero.

Sevilla-Cádiz-Sevilla

1.º Elys Ciprien.

Todos sobre **BICICLETA B. H.**

De venta en la **RELOJERIA SALAMANCA**

El mercado cerealista de hoy

Por atender a las labores del campo los labradores no acuden a ofrecer sus productos

Palencia, 2. Mayo nos ha proporcionado apenas las abandonan para concurrir a los mercados a ofrecer sus productos. Por este motivo al mercado de hoy de la capital apenas han acudido agricultores y las escasas operaciones que se han realizado no han modificado en nada los precios del general del martes pasado.

La misma desanimación que en los piensos, existe en los trigales. Se realizan pocas operaciones.

Notas de Enseñanza

Nombramientos

Por la Sección Administrativa, han sido nombrados: Maestro sustituto de la escuela nacional de niños de Castriello de Villavega, don Vicente López Gutiérrez, con el haber anual de 1.500 pesetas.

Maestra interina de la escuela de Becerril de Campos, unitaria número dos, doña María del Socorro Calleja, cursillista con derecho a plaza.

Haber anual de 3.000 pesetas.

Matriculas y becas

En la "Gaceta" de hoy se dispone que la Sección 13, hoy de Becas, en el ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, se denomine en lo sucesivo, Sección de Becas y Matriculas gratuitas.

Directora interina

Se desestima la reclamación presentada por otra maestra, y se nombra directora interina de la graduada de niñas del Grupo Escolar Modesto Lafuente, en esta capital, a doña Matea Serrano Barrolomé.

Notas de Hacienda

Libramientos

El ilustrísimo señor delegado ha puesto al cobro los siguientes: Doña Teresa Bahamonde. Don Pudenciano Maté. Don Mariano Santa María.

Banda Municipal

Programa de las obras que interpretará la Banda Municipal el día 3 de mayo de 1936 (si el tiempo no lo impide) en la calle Mayor, a las doce de la mañana.

"El K'sar el Yedid", pasodoble, P. Monllor.

"El último romántico", mazurca de la Zarzuela, Soutullo y Vert.

"El duquesito o la corte de Versailles", selección, A. Jives.

"El puñado de rosas", selección, R. Chapí.

"Las de armas tomar", pasodoble, primera vez, F. Alonso.

U. ROMÁN BAQUERIN

Especialista del estómago intestinos e hígado **RAYOS X** CONSULTA EN Palencia, Mayor pral., 28, bajo

EN SEMILLAS

FORRAJERAS Y DE HORTALIZAS

siempre la casa **Bernardo Alonso**

Calidades selectas de gran rendimiento.

Calle de Don Sancho n.º 9. — PALENCIA

E. ROBLES

MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías urinarias. Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta. Análisis Clínicos. Sangre. Orina, etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación) PALENCIA

Estampados

POLO

Exclusivos

Mayor, 91 Teléfono 5

Carnet de Sociedad

Una boda

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de Calle, de nuestra ciudad, se celebró hoy el matrimonio enlace de la bella señorita Carmen Lera Aragón, maestra nacional de Cobos de Cerrato, con don Daniel Rodríguez Aragón, también competente maestro del mismo pueblo. El virtuoso presbítero don Américo Martínez bendijo la unión, y actuaron de padrinos don Julián Ramírez, hermano del novio y doña Angeles Lera, hermana de la novia. El acta matrimonial fué firmada por los siguientes señores: don Bernardino Ramírez y don Nicolás Lera, padres de los contrayentes; don Ulpiano Romero y don Eugenio Pizano, médico y veterinario de Cobos, respectivamente, y don Víctor Martín, médico de Villarías de Campos.

Entre los asistentes a la boda recordamos a los siguientes: padres de la novia, padre del novio, señores de Martín, de Romero, de Aragón, de Iglesias, de Pisano, de Blanco, de Carnicero e hija señora Trinidad, doña Albina Ceballos, señor Fraile, don Eutimio; señores Rebollada, Aragón, Iglesias, Carbantes, Mobellán y Angelina, soltera de la novia; los jóvenes Ramírez, Aragón, Licio Valle y Larentino García.

Después de la ceremonia religiosa, los recién desposados, acompañados por los familiares y convidados, se trasladaron al Hotel Iberia, en donde se les sirvió un sumptuoso banquete. En el salón de fiestas de este Hotel se organizó, acto seguido, un animado baile.

Los novios salieron en viaje de novios para Granada, Sevilla, Valencia y otras ciudades de Levante y Mediodía.

Deseamos a los nuevos conyugues muchas felicidades en su nuevo estado.

CENTRO DE BELLEZA

Peluquería para Señoras DE **NICOLÁS ALARIO GONZÁLEZ**

Ondulación Permanente sistema "Puntas" (sin electricidad ni aparato), garantizado desde 15 pesetas Mayor pral. 73. Telf. 61-x

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTO

Rosario García Retortillo, de Pablo e Ignacia, C. Moral, 9.

DEFUNCIONES

Martín Ocasar Ruiz, de 70 años, soltero, Asilo.

Benigno de la Pinta Padilla, de 76, viudo, Beneficencia.

LEA USTED "EL DIARIO"

EN SEMILLAS

FORRAJERAS Y DE HORTALIZAS

siempre la casa **Bernardo Alonso**

Calidades selectas de gran rendimiento.

Calle de Don Sancho n.º 9. — PALENCIA

E. ROBLES

MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías urinarias. Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta. Análisis Clínicos. Sangre. Orina, etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación) PALENCIA

Estampados

POLO

Exclusivos

Mayor, 91 Teléfono 5

Estampados

POLO

Exclusivos

Mayor, 91 Teléfono 5

HECHOS, IDEAS...

SENTIDO DE CONTINUIDAD EN EL ARTE

por José María PEMAN

No es un mero ejercicio de frivolidad estética, este de examinar y discernir las orientaciones y tendencias del Arte en un momento dado, sino que ello—por lo que el Arte, en todas sus manifestaciones, tiene de producto humano—es siempre segurísima exploración para averiguar los caminos y derroteros que inicia o emprende el espíritu de tal momento.

En este que vivimos, tan turbio y revuelto en la superficie, es grato apartar los ojos de la intranquilidad cotidiana, para sosegarlos en la marcha y orientación de las letras y las artes, de las que creo puede extraerse algún sintoma más tranquilizador y alguna lección más esperanzada. Signo, en efecto, característico de estos momentos es el nuevo respeto y valorización del pasado tradicional en todas las ramas del Arte: La cesación de aquella furia iconoclasta que ayer hacía que todo intento renovador se creyera en la obligación de arrancar de una condenación y repudio de todo lo anterior.

Esa de ayer era todavía una postura ingenuamente rusioniana que creía esperar todo de la vuelta a una cierta bondad natural y selvática, limpia de toda complicación y artificialismo. La ignorancia se hizo entonces profesión y oficio como el estudio antes. Los mejores versos habían de ser los que surgieran de noche, en el café de entre los dedos sucios de un bohemio desconocedor de todo arte métrico.

La posición de hoy es radicalmente distinta. Hoy los movimientos de "vanguardia", se sienten vanguardia de "algo": de algo sin cuya existencia hasta su propio nombre carecería de significación. No niego que haya en la novísima poesía extravagancias o rarezas tan disparatadas, a veces, como en el peor del modernismo; pero son siempre extravagancias cultas, dignas así, nacidas, no de una irresponsable e ignorante osadía, sino de un intencionado esfuerzo lleno a menudo de complicación y sabiduría técnica. No es sintoma desdenable el que tres, por lo menos, de nuestros más atrevidos poetas de vanguardia—Guillén, Diego y Salinas—sean catedráticos de literatura. Ni es tampoco leve señal el docto esmero con que nuestros vanguardistas releen y reeditan, continuamente, los clásicos, encontrando en ellos mil aspectos y matices jóvenes que les dan nueva vida y les incorporan a la nueva sensibilidad. La actitud iconoclasta se ha cambiado por la actitud revaloradora. No hay revista o empresa editorial de vanguardia que no reserve su rincón de estudio y respeto a los antiguos. Altolaguirre, en sus ediciones "Héroes", al lado de García Lorca o Cernuda, reserva un tomito para el gracioso poema dieciochesco de Arriaza sobre la Danza; la editorial Signo se esfuerza en hacer otras vez potables, a fuerza de clarificación editorial, las viejas fuentes de Fray Luis, San Juan o Carrillo de Sotomayor; Dámaso Alonso rescubre las maravillas de Gil Vicente; y la revista "Cruz y Raya", nos recuerda, hace unas semanas, que ya Pedro Espinosa, en el siglo XVI, en un Salmo, hizo al Señor esta maravillosa pregunta: "¿Quién te enseñó el perfil de la Azucena...?" Los "nuevos" no desprecian ya lo "viejo": lo que hacen es revisarlo, volviendo a ello con una amorosa y renacida lucidez.

En esta misma línea espiritual puede anotarse el modo armónico y feliz con que empieza a ser resuelto el pretendido conflicto entre teatro y cine, que dió lugar en estos últimos años a emborronar tantas inútiles cuartillas. Uno y otro—cine y teatro—empiezan a encontrarse en lo que tienen de común. En la vieja raíz de la representación espectacular; necesidad humana, vieja como el mundo: que es lo que hay de eterno en eso que llamamos la eternidad del teatro. El "cine" también quiso, al principio, desdenar todo lo viejo y gallear de arte totalmente autónomo, como número aparte en el catálogo de las Musas. Ahora, más sensatamente, empieza a sentirse reelaboración sabia y ensanchamiento técnico de una eterna actitud artística y espiritual. En este sentido son infinitas las posibilidades que se abren con el ensayo plenamente logrado por Max Reinhart, de ofrecer a Shakespeare todo el moderno instrumento cinematográfico para que Puck, Oberón, Titania y todos los prodigiosos muñecos de su "Noche de verano", vuelvan a la vida con más desenvueltas posibilidades de expresión.

Acaso la cinta de Max Reinhart, sea una versión de lo que soñó Shakespeare, más auténtica que las representaciones contemporáneas en los estrechos tabladillos de Stratford. Esto mismo deberá ensayarse con muchas otras producciones shakespearianas: como, por ejemplo, el "Julio César" con aquellas primeras escenas de las carreras de caballos y aquel tumultuario acto final que parecen concebidos expresamente para el cine. Y no digamos nada de lo que en este sentido puede hacerse con nuestro teatro clásico, móvil y cinematográfico por esencia. Y aun fuera del teatro, el "Persiles y Segismunda" de Cervantes, con sus fantásticas aventuras hiperbóreas, es casi un guión ya hecho, que sólo espera la pantalla.

Por ahí va el Arte: por esos caminos de reelaboración amorosa y de armónica concordia. Séanos permitido a los que creemos todavía en la supremacía del espíritu, descansar nuestros ojos en ese fenómeno que se nos antoja prometedor. Cuando los enciclopedistas del setecientos, desahuciaban de un plumazo toda la elaboración tradicional y exaltaban la virginidad de la naturaleza, preparaban todo un período de naturismos selváticos y saltos en el vacío, que concluía en la postura que quiere borrar, como "super-estructuras", todas las creaciones espirituales de muchos siglos de civilización. Confiamos en que estos vanguardistas de ahora, que reeditan con tanto amor lo antiguo, inician una nueva era que volverán a empalmarse muchas cosas hoy dislocadas y la vida volverá a tener un sentido de continuidad.

En este que vivimos, tan turbio y revuelto en la superficie, es grato apartar los ojos de la intranquilidad cotidiana, para sosegarlos en la marcha y orientación de las letras y las artes, de las que creo puede extraerse algún sintoma más tranquilizador y alguna lección más esperanzada. Signo, en efecto, característico de estos momentos es el nuevo respeto y valorización del pasado tradicional en todas las ramas del Arte: La cesación de aquella furia iconoclasta que ayer hacía que todo intento renovador se creyera en la obligación de arrancar de una condenación y repudio de todo lo anterior.

Esa de ayer era todavía una postura ingenuamente rusioniana que creía esperar todo de la vuelta a una cierta bondad natural y selvática, limpia de toda complicación y artificialismo. La ignorancia se hizo entonces profesión y oficio como el estudio antes. Los mejores versos habían de ser los que surgieran de noche, en el café de entre los dedos sucios de un bohemio desconocedor de todo arte métrico.

La posición de hoy es radicalmente distinta. Hoy los movimientos de "vanguardia", se sienten vanguardia de "algo": de algo sin cuya existencia hasta su propio nombre carecería de significación. No niego que haya en la novísima poesía extravagancias o rarezas tan disparatadas, a veces, como en el peor del modernismo; pero son siempre extravagancias cultas, dignas así, nacidas, no de una irresponsable e ignorante osadía, sino de un intencionado esfuerzo lleno a menudo de complicación y sabiduría técnica. No es sintoma desdenable el que tres, por lo menos, de nuestros más atrevidos poetas de vanguardia—Guillén, Diego y Salinas—sean catedráticos de literatura. Ni es tampoco leve señal el docto esmero con que nuestros vanguardistas releen y reeditan, continuamente, los clásicos, encontrando en ellos mil aspectos y matices jóvenes que les dan nueva vida y les incorporan a la nueva sensibilidad. La actitud iconoclasta se ha cambiado por la actitud revaloradora. No hay revista o empresa editorial de vanguardia que no reserve su rincón de estudio y respeto a los antiguos. Altolaguirre, en sus ediciones "Héroes", al lado de García Lorca o Cernuda, reserva un tomito para el gracioso poema dieciochesco de Arriaza sobre la Danza; la editorial Signo se esfuerza en hacer otras vez potables, a fuerza de clarificación editorial, las viejas fuentes de Fray Luis, San Juan o Carrillo de Sotomayor; Dámaso Alonso rescubre las maravillas de Gil Vicente; y la revista "Cruz y Raya", nos recuerda, hace unas semanas, que ya Pedro Espinosa, en el siglo XVI, en un Salmo, hizo al Señor esta maravillosa pregunta: "¿Quién te enseñó el perfil de la Azucena...?" Los "nuevos" no desprecian ya lo "viejo": lo que hacen es revisarlo, volviendo a ello con una amorosa y renacida lucidez.

En esta misma línea espiritual puede anotarse el modo armónico y feliz con que empieza a ser resuelto el pretendido conflicto entre teatro y cine, que dió lugar en estos últimos años a emborronar tantas inútiles cuartillas. Uno y otro—cine y teatro—empiezan a encontrarse en lo que tienen de común. En la vieja raíz de la representación espectacular; necesidad humana, vieja como el mundo: que es lo que hay de eterno en eso que llamamos la eternidad del teatro. El "cine" también quiso, al principio, desdenar todo lo viejo y gallear de arte totalmente autónomo, como número aparte en el catálogo de las Musas. Ahora, más sensatamente, empieza a sentirse reelaboración sabia y ensanchamiento técnico de una eterna actitud artística y espiritual. En este sentido son infinitas las posibilidades que se abren con el ensayo plenamente logrado por Max Reinhart, de ofrecer a Shakespeare todo el moderno instrumento cinematográfico para que Puck, Oberón, Titania y todos los prodigiosos muñecos de su "Noche de verano", vuelvan a la vida con más desenvueltas posibilidades de expresión.

Acaso la cinta de Max Reinhart, sea una versión de lo que soñó Shakespeare, más auténtica que las representaciones contemporáneas en los estrechos tabladillos de Stratford. Esto mismo deberá ensayarse con muchas otras producciones shakespearianas: como, por ejemplo, el "Julio César" con aquellas primeras escenas de las carreras de caballos y aquel tumultuario acto final que parecen concebidos expresamente para el cine. Y no digamos nada de lo que en este sentido puede hacerse con nuestro teatro clásico, móvil y cinematográfico por esencia. Y aun fuera del teatro, el "Persiles y Segismunda" de Cervantes, con sus fantásticas aventuras hiperbóreas, es casi un guión ya hecho, que sólo espera la pantalla.

Por ahí va el Arte: por esos caminos de reelaboración amorosa y de armónica concordia. Séanos permitido a los que creemos todavía en la supremacía del espíritu, descansar nuestros ojos en ese fenómeno que se nos antoja prometedor. Cuando los enciclopedistas del setecientos, desahuciaban de un plumazo toda la elaboración tradicional y exaltaban la virginidad de la naturaleza, preparaban todo un período de naturismos selváticos y saltos en el vacío, que concluía en la postura que quiere borrar, como "super-estructuras", todas las creaciones espirituales de muchos siglos de civilización. Confiamos en que estos vanguardistas de ahora, que reeditan con tanto amor lo antiguo, inician una nueva era que volverán a empalmarse muchas cosas hoy dislocadas y la vida volverá a tener un sentido de continuidad.

En este que vivimos, tan turbio y revuelto en la superficie, es grato apartar los ojos de la intranquilidad cotidiana, para sosegarlos en la marcha y orientación de las letras y las artes, de las que creo puede extraerse algún sintoma más tranquilizador y alguna lección más esperanzada. Signo, en efecto, característico de estos momentos es el nuevo respeto y valorización del pasado tradicional en todas las ramas del Arte: La cesación de aquella furia iconoclasta que ayer hacía que todo intento renovador se creyera en la obligación de arrancar de una condenación y repudio de todo lo anterior.

Esa de ayer era todavía una postura ingenuamente rusioniana que creía esperar todo de la vuelta a una cierta bondad natural y selvática, limpia de toda complicación y artificialismo. La ignorancia se hizo entonces profesión y oficio como el estudio antes. Los mejores versos habían de ser los que surgieran de noche, en el café de entre los dedos sucios de un bohemio desconocedor de todo arte métrico.

La posición de hoy es radicalmente distinta. Hoy los movimientos de "vanguardia", se sienten vanguardia de "algo": de algo sin cuya existencia hasta su propio nombre carecería de significación. No niego que haya en la novísima poesía extravagancias o rarezas tan disparatadas, a veces, como en el peor del modernismo; pero son siempre extravagancias cultas, dignas así, nacidas, no de una irresponsable e ignorante osadía, sino de un intencionado esfuerzo lleno a menudo de complicación y sabiduría técnica. No es sintoma desdenable el que tres, por lo menos, de nuestros más atrevidos poetas de vanguardia—Guillén, Diego y Salinas—sean catedráticos de literatura. Ni es tampoco leve señal el docto esmero con que nuestros vanguardistas releen y reeditan, continuamente, los clásicos, encontrando en ellos mil aspectos y matices jóvenes que les dan nueva vida y les incorporan a la nueva sensibilidad. La actitud iconoclasta se ha cambiado por la actitud revaloradora. No hay revista o empresa editorial de vanguardia que no reserve su rincón de estudio y respeto a los antiguos. Altolaguirre, en sus ediciones "Héroes", al lado de García Lorca o Cernuda, reserva un tomito para el gracioso poema dieciochesco de Arriaza sobre la Danza; la editorial Signo se esfuerza en hacer otras vez potables, a fuerza de clarificación editorial, las viejas fuentes de Fray Luis, San Juan o Carrillo de Sotomayor; Dámaso Alonso rescubre las maravillas de Gil Vicente; y la revista "Cruz y Raya", nos recuerda, hace unas semanas, que ya Pedro Espinosa, en el siglo XVI, en un Salmo, hizo al Señor esta maravillosa pregunta: "¿Quién te enseñó el perfil de la Azucena...?" Los "nuevos" no desprecian ya lo "viejo": lo que hacen es revisarlo, volviendo a ello con una amorosa y renacida lucidez.

DOS DE MAYO, LA FIESTA DEL PATRONO

Por qué no se ha celebrado este año

Madrid.—El presidente del Bloque Patronal ha publicado la siguiente nota:

"El Bloque Patronal comunica a sus asociados que, sin perjuicio de estar en un todo conforme con la celebración de la fiesta del patrono suscribiendo el manifiesto del Partido Económico Patronal Español, así como las conclusiones que eleva al Gobierno, este año deben abstenerse de cerrar el día 2 de mayo, por coincidir entre dos fiestas, lo que supondría tres días de cierre consecutivos, paralizando la vida industrial y mercantil, con el consiguiente perjuicio para el vecindario."

Buena cosecha ha tenido, —mi querido Labrador— todo ello lo has ganado con tu bendito sudor.

Mas para tu buen provecho y que gastes con postín, no olvides nunca tu casa que es la Casa de Martín. Camisas, Gabanes de paño y cuero Jerseyes, Gorras, Sombreros MAYOR, 78 y 86

Las elecciones de mañana en Cuenca El Gobierno no ha dicho si son segunda vuelta, o son nuevas elecciones

Si Primo de Rivera obtiene los sufragios precisos—dice Calvo Sotelo—será diputado

Madrid.—El pasado miércoles recibió estado parlamentario la cuestión de las elecciones de Cuenca. La planteó el señor Fuentes Pila mediante una proposición, que defendió el mismo. Hizo ver el diputado de Renovación, el contra-sentido del acuerdo de la Junta provincial del Censo de Cuenca y el decreto de convocatoria electoral, en que para nada se habla de segunda vuelta y si de nuevas elecciones. Entiende que se está preparando una maniobra para dar carácter de segunda vuelta a una elección que debe considerarse totalmente distinta de la del 16 de febrero.

El ministro de Justicia respondió a una pregunta del interpelante, expresando que el Gobierno promulgará un decreto de convocatoria en el que por inadventencia, no tuvo en cuenta lo establecido en la ley electoral vigente, según la cual cuando haya necesidad de celebrarse unas elecciones complementarias, sólo podrán ser proclamados aquellos que en las verificadas anteriormente hayan obtenido el 8 por 100 de los sufragios emitidos. Ahora el Gobierno no puede intervenir porque desbordaría sus atribuciones.

La proposición presentada requería que se declarasen como nuevas elecciones las que se celebrarán mañana en Cuenca. El señor Ventosa declara que según parece la Junta provincial del Censo se opone a que se proclamen determinados candidatos, pero si a pesar de ello el sufragio favoreciera a esos candidatos, tendrían que ser admitidos como diputados. Calvo Sotelo afirmó que el acuerdo de la Junta provincial del Censo de Cuenca, supone una monstruosidad jurídica. Si el señor Primo de Rivera—agrega—obtiene los sufragios precisos será diputado con arreglo a la ley, aunque se le quiera negar este derecho.

La proposición fué retirada por sus autores.

LA VIDA EN LOS PUEBLOS Los médicos titulares de la circunscripción de Frómista, continúan su ciclo de conferencias profesionales

"La Sanidad e Higiene en el medio rural"

Disertación de don Alejandro Vázquez

Siguiendo el ciclo de conferencias que los señores médicos titulares de la circunscripción de Frómista tienen establecido, el jueves último tuvo lugar la reunión de los trece (ninguno de ellos es supersticioso), en la casa de la señora doña Segunda Carriedo, madre del médico de Valdealmillos, don Alejandro Vázquez, que es a quien correspondía el turno en el día 30.

El señor Vázquez, joven de esclarecida inteligencia, disertó admirablemente sobre Sanidad e Higiene en el medio rural.

Además expuso a la consideración de sus compañeros la necesidad que existe de relación profesional para organizar cursos o conferencias para la divulgación del seguro de enfermedad y del Colegio de Médicos en los distintos aspectos que ofrece tan trascendental reforma de la asistencia pública. Se acordó a este efecto por unanimidad que sirva este acto de primer curso o conferencia, siguiendo el ciclo de ellos mensualmente en las diferentes localidades de los señores allí presentes.

El doctor don Hernán Blanco Ramos, notable médico cirujano con residencia en Palencia, que por casualidad se hallaba en la reunión, habló brevemente a este propósito de un caso de un traumatismo cerebral sobre la sintomatología y porvenir de estos enfermos. Ambos disertantes fueron muy aplaudidos.

A las dos de la tarde se les sirvió una opípara comida con dulces y postres variados confeccionados por los familiares de la casa, doña María y sus simpáticas sobrinitas, señoritas Patrocínio y María Vázquez González, licores, café y habanos.

Al descorcharse el champán todos brindaron por la salud de la anciana madre del anfitrión y del bienestar y prosperidad de la clase, despidiéndose a las seis de la tarde amigablemente, hasta el mes próximo, que corresponderá la reunión en Villoldo.

El correspondal VILLERIAS

Letras de luto Cuando aún no habían enjugado sus lágrimas los familiares de don Narciso Revilla Escrivano, muerto el día 16 del presente mes, sobrevino otra penosa y

lamentable desgracia, perdiendo otro ser querido: doña Eufemia García.

Dicha señora, esposa del anterior, dejó de existir a la edad de 32 años y 7 días después que su esposo, a causa de la fuerte impresión que la produjo la inesperada y repentina muerte de éste.

Madre amantísima, esposa ejemplar, afable y cariñosa con todos, gozaba de grandes y merecidas simpatías, por cuanto su muerte como la de su esposo y dadas las circunstancias como se han desarrollado han causado hondísimo pesar en todo el vecindario.

El sepelio que se verificó el día después de su muerte, constituyó una imponente manifestación de duelo, pues además de sus muchos familiares de aquí, Pedraza su pueblo natal y otros lugares se sumaron al acto rindiendo el último tributo a la que en vida fué tan buena para todos.

A sus dos hijos que a muy corta edad han tenido la terrible desgracia de perder de un solo golpe a sus padres, les deseamos larga vida para pedir a Dios por ellos, uniéndonos de todo corazón a su dolor como al de su abuelo, tíos y demás familia.

El correspondal MAGAZ

De Sociedad. El 29 del pasado mes de abril ha tenido lugar en la Iglesia parroquial de esta villa el enlace matrimonial de la bella señorita Cristina Martín, hija de don Sérvulo y doña Julia, propietarios de esta localidad con el culto joven don Exiquio Díez Pérez, empleado de la Sección de cultivos de Azucarera de Castilla, hijo de don Justo y doña Elvira también de distinguida familia de ésta.

Ofició la misa el párroco don Víctor Gutiérrez, acompañado por el culto organista don Vicente Manigas que durante el acto interpretó escogidas y selectísimas composiciones.

Entre los invitados que pasaban de ochenta figuraban don Jesús Hidalgo, jefe de la Sección de cultivos de Azucarera de Castilla; don Antonio Bilbao, Inspector de la misma; don Bernardo Blanco, oficial; don Mariano Calderón y don Carlos Tejido.

Sentiríamos omitir algún nombre de las bellísimas señoritas que asistieron al acto, pero de entre ellas recordamos, de Villa-

martín a Evangelina Aguado, Elisa Iglesias, Porfiria Martín, y de esta localidad Pilar y Sagrario González y Visitación González, de Valladolid, Clementina Pérez, Irene Martín y Rosario Gómez.

Los invitados fueron obsequiados con un suculento almuerzo en casa de la novia, durando la alegría hasta altas horas de la madrugada.

El Correspondal GUAZA DE CAMPOS

Aniversario. En los días 30 de abril y primero de mayo se celebraron en la iglesia parroquial de esta villa, solemnes sufragios por el eterno descanso del alma de don Leonardo Álvarez Arenillas (que

REPARACIONES DE RADIORECEPTORES I. VEGA RAMIRO M. de Azcoitia, 16, entreuelo, Casa Centro Agrario PALENCIA

en paz descansa), con motivo de haberse cumplido el primer aniversario de su fallecimiento; habiendo sido encargado el primer oficio, por su esposa doña Jesusa de la Puente e hijos doña Trini, don Aurelio, don Antonio, y señorita Dolores y el segundo, por sus hermanos doña Maura, don Mariano, suboficial del ejército y R. P. Amador Alvarez, C. M. ausente.

Asistieron numerosas personas que expresaron su sentimiento a sus apenados familiares, al que agregamos el nuestro sincero.

Función religiosa

Ha dado comienzo el ejercicio del mes de las Flores, que la Asociación de Hijas de María, de esta población dedica a su excelsa patrona, la Purísima Concepción.

La asistencia de fieles a los cultos es nutrida y la Iglesia, aparece engalanada, como en las grandes fiestas.

Notas del tiempo

Después de un largo período de tiempo borrasco que ha impedido en absoluto la ejecución de labores en el campo; tranquilizados ya todos los agricultores han dado comienzo a las faenas de la poda y cava de los viñedos, siembra de legumbres y demás cultivos.

El correspondal

Mañana o pasado entrarán las tropas italianas en Addis-Abeba Tan pronto se reciba la noticia en Roma, se ordenará una nueva movilización de prueba en toda Italia

Londres.—Según informa la Agencia Exchange Telegraph, en Addis Abeba, se cree que los italianos han abandonado los caminos al pie del paso de Shulameda, sobre la carretera de Dessie a la capital etíope, y que se dirigen a pie hacia Addis Abeba unos tres mil soldados fascistas.

LA CAPITAL AL ALCANCE DEL FUEGO ITALIANO

Londres.—El enfermero de la Cruz Roja británica mister Mely, ha informado que tuvieron que evacuar rápidamente ayer noche el campamento donde se encontraban establecidos, abandonando los camiones y su cargamento, pues se presentó un correo que les informó que se veían los fuegos del campamento italiano sólo a unos 15 kilómetros de distancia.

LA LLEGADA A ADDIS-ABEBA

Londres.—De fuente autorizada se ha sabido que el Gobierno etíope ha decidido abandonar Addis-Abeba y dejar la capital en manos de la Administración municipal.

Los ministros se preparan para marchar con rumbo desconocido, pero siempre dentro del territorio etíope.

Se espera que la vanguardia del Ejército italiano llegue a la capital el domingo o el lunes.

EL ULTIMO BALUARTE DE LA CAPITAL

Addis-Abeba.—Todos los hombres disponibles en la capital, han sido enviados a las montañas cercanas, en un último esfuerzo, para contener el avance italiano.

La montaña inmediata, Abra Birnaz, representa el último baluarte para la defensa de la capital.

Los emigrantes de Addis-Abeba esperan se inicien las grandes lluvias por aparecer el cielo encapotado.

Ello haría imposible el tránsito rodado por el desfiladero de Shlameda, pues queda convertido en una masa de fango.

El Emperador ha ordenado que tres mil soldados vuelvan a Addis-Abeba, pero no quiere que defiendan la capital, esperando sea tomada pacíficamente por los italianos.

Esta mañana, un trimotor italiano barrió por dos veces con fuego de ametralladora el aeródromo. Los etíopes contestaron con fuego de mosquetón.

ITALIA, ALERTA

Roma.—Esta tarde, el Gobierno italiano ha ordenado que mañana todas las organizaciones fascistas permanezcan alerta y de uniforme. Se cree que tan pronto como se reciba la noticia de la toma de Addis-Abeba será ordenada una movilización de prueba en todo el país.

GENERAL-ELECTRIC CO.



Receptores equipados totalmente con las válvulas metálicas que han hecho perfecta la radio

GARAGE HUDSON (SICE)

Avenida Casado del Alisal, 28 y 30.—PALENCIA

SANATORIO QUIRURGICO

Nuestra Señora de la Piedad

QUINTANILLA DE LAS TORRES (PALENCIA)

Este Sanatorio dispone de todos los medios modernos para poder practicar con la mayor garantía toda clase de operaciones. Sala séptica y aséptica.

Análisis clínicos, Rayos X, calefacción central. Consulta diaria de Medicina, Cirujía y Partos, por el Dr. A. Santos. El primer domingo de cada mes despachará consulta de garganta, nariz y oídos, el Dr. Luis R. Zorrilla.

Cuenta este Sanatorio con la colaboración de los especialistas en Cirujía y Enfermedades de mujeres

DOCTORES BARON Y MATORRAS

Reparación de Máquinas de Escribir

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA (a la vista y al tacto)

REPARACION DE PLUMAS ESTILOGRAFICAS DANIEL GUTIERREZ Mayor pral. 142. 1.º Teléfono 211

ANUNCIOS ECONOMICOS

AGRICULTORES, les interesa ver las sembradoras de Remolacha, Gradas, Rodillos, Cultivador, Arrobaderas, arados y demás maquinaria imprescindibles para el cultivo de la tierra y preparación de regadíos. Pedid catálogo y precios a Pablo Pinacho, Avenida Casado del Alisal, 53, Palencia. Visítad mi exposición.

SE VENDE la casa número 6, de la calle de los Pastores. Para tratar, con su dueña en la Plaza de León, número 2, entre-suelo, derecha.

VENDESE coche "Renault" 6 H. P., 3 plazas, precio 1.000 pesetas. Dirigirse a República Argentina, número 2, entre-suelo, derecha.

SE VENDE una cafetera exprés de dos tazas, mostrador de mármol, mesa de billar y mesas de mármol. Para tratar y verías, "Bar Norte".

Plumas Estilográficas garantizadas para toda la vida PAPELERIA MERINO

REPRESENTANTE Importante casa de lubricantes, precisa persona activa y sería para confiarle su representación. Dirigirse al apartado 224, Bilbao.

VENDO CHOPOS maderables. Telefonos Alvarez, en Villaluga de la Vega.

OCASION. Se vende una máquina marca "Singer", de pie y mano, nueva, modelo lujo (hundible) con todos los accesorios de bordar nuevos. Razon, en esta Administración.

SE VENDE un bonito macho de siete a ocho dedos, de cinco años, muy buen trabajo, por haber arrendado parte de las fincas. Informarán en Reguena de Campos, Pedro Herreros.

SE TRASPASA el bar Victoria, por ausencia del dueño. Se dan facilidades de pago. Informes, en el mismo. Calle Mancornador, número 4, Palencia.

SE VENDE una máquina de zapatero y ochenta pares de hormas en 150 pesetas. Plaza Mayor, número 15.

SE VENDE leña de chopo, de residuos de fabricación, a 30 pesetas la tonelada, en el Almacén de Maderas de Angel Miguel, calle Ignacio Martínez de Azcoitia, número 17, Palencia.

ANUNCIO Según telegrama circular de la Subsecretaría del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, la matrícula libre se prorrogaba hasta el próximo día seis. Palencia 2 de mayo de 1936.

LEA USFPD EL DIARIO PALENTINO

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la AGENCIA MENCIBER

LA FIESTA DEL DOS DE MAYO

El homenaje a los héroes de la Independencia

Madrid.—Ante el obelisco del Dos de Mayo se celebró el tradicional homenaje a los Héroes de la Independencia. Desde ayer daban guardia los milicianos nacionales. Asistió el subsecretario de Guerra en nombre del ministro y del Gobierno y las autoridades militares de Madrid.

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
CALLE VALENTIN CAL
DERON, 16
(ANTES SAN JUAN)

Se pronunciaron discursos conmemorativos. Al iniciarse el desfile de las tropas, se oyó un viva a España, que fué contestado por algunos de los asistentes, produciéndose confusión e iniciándose carreras. Agentes y guardias localizaron a varios individuos que habían dado gritos, deteniendo a 15. Uno de ellos es abogado, 13 estudiantes y el otro capitán retirado. Cuando se practicaban las detenciones, se acercó un comandante de Marina, a quien también se condujo detenido a la Jefatura. Parece que el capitán retirado dijo que era capitán de otro Ejército. Los milicianos nacionales desfilaron también, depositando coronas en el Cuartel de Monteleón, en la Plaza del Dos de Mayo.

Discurso electoral de Prieto en Cuenca

"Si el desmán--dice--y el desorden se convierten en sistema, no se va a la consolidación de la democracia, ni al socialismo, sino a una anarquía desesperada"

Cuenca.—Ayer se ha celebrado el mitin de propaganda de izquierdas. Hablaron en primer término el diputado socialista por Jaén, don Jerónimo Bugeda, que presidió el acto; el señor Serrano Batanero y el diputado por Coruña, señor González López, ambos de Izquierda Republicana. Por último pronunció un discurso el señor Prieto. El señor Prieto dijo que las derechas han dado a la lucha electoral un carácter nacional. Niega que ellos sean la Antipatria. Yo llevo a España—declara—en el alma y hasta en los tuétanos de los huesos. Sobre la

Patria no colocó sino la justicia. Lo que pasa—añade—es que queremos una Patria mejor. Seremos capaces de construir España? Tengo mis dudas; mas éstas, aun siendo algunas de ellas profundas, no llegan a anular la claridad de mi optimismo. Nosotros en octubre hicimos una revolución. Sabíamos que al ser rebeldes, si nos acompañaba el fracaso, podíamos sufrir el rigor de los Tribunales. Pero lo que no resulta lícito es, prescindiendo de los Tribunales, imponer castigos que ni los Tribunales pueden dictar ni las leyes establecen. El orador se refiere a la represión de Asturias.

Esa es la explicación de los desmanes que están ocurriendo en España, que yo no justifico, ni aplaudo, ni aliento, aunque esto no quiere decir que pretenda debilitar la tensión revolucionaria de las masas populares. Sabéis por qué? Porque en esos desmanes no veo signo alguno de fortaleza revolucionaria. Un país—y conste que mido bien mis palabras—puede soportar la convulsión de una revolución verdadera; pero lo que no puede soportar un país es la sangría constante de desorden público sin una finalidad revolucionaria inmediata; lo que no soporta una nación es el desgaste de su poder público y de su propia vitalidad económica, manteniendo el desasosiego, la zozobra y la intranquilidad. Lo que procede



Es fácil criar vigorosos a los niños

cuando la madre acumula energías y enriquece el jugo lácteo tomando tres veces al día el activo reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en cualquier época. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Contra el estreñimiento y la bilis. Jamás irrita. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

EL 1.º DE MAYO EN ESPAÑA

Según el Ministro de la Gobernación la jornada de ayer fué completamente tranquila

Unicamente hubo incidentes en Sevilla y en el pueblo de Titulcia de Bayona, de la provincia de Madrid

Madrid.—Esta madrugada, en su despacho del Ministerio de la Gobernación, recibió a los periodistas el señor Casares Quiroga. Manifestó que el día de ayer había transcurrido completamente tranquilo, tanto en Madrid como en las demás provincias de España.

Hay provincias—agregó—como Badajoz y Jaén, en las que se han celebrado cientos de manifestaciones, sin que durante ellas ni después hayan ocurrido incidentes de ninguna especie. En toda España se han celebrado miles y miles de manifestaciones con igual resultado satisfactorio.

Unicamente en Sevilla, y después de verificada la manifestación del Primero de Mayo, hubo un incidente en la plaza de El Salvador, del que resultó un hombre muerto. Aquí no tenemos todavía noticias del suceso; pero parece que se trata de un individuo que al extender un brazo rozó a una muchacha, y los que la acompañaban reaccionaron contra él. Se produjo un tumulto y como digo resultó un hombre muerto.

Por último, dijo el ministro de la Gobernación que en el pueblo de Titulcia de Bayona, de la provincia de Madrid, el vecindario se había dividido en dos bandos, que se arremetieron uno contra otro. De Madrid se había enviado fuerza pública para restablecer el orden.

UN MUERTO EN SEVILLA "A B C" de hoy, publica la siguiente noticia, a la que se refirió de madrugada el ministro de la Gobernación:

"Sevilla.—En el frontón Betis se celebró ayer mañana el mitin organizado por los elementos obreros, en el que hicieron uso de la palabra representantes de los partidos comunista y socialista.

Después se organizó la manifestación, que recorrió la avenida de Borbolla, calle de San Fernando, Puerta de Jerez, avenida de la Libertad, plaza Nueva y calle Méndez Bejarano, donde está situado el Gobierno civil. Abrió marcha una numerosa sección ciclista, uniformada, y seguían, de uniforme, bandas de cornetas y tambores. La marcha

y las paradas que hacía la manifestación se registraban a toque de cornetín. Figuraban millares de mujeres con lazos rojos, pioneros comunistas, representantes de todos los gremios con grandes banderas rojas y cartelones en los que constaban peticiones.

Los carteros, uniformados, y el personal subalterno de Telégrafos, también figuraban en la manifestación.

Grupos numerosísimos de mujeres llevaban banderas y cartelones.

El desfile duró hora y media, haciéndose entrega de las conclusiones en el Gobierno civil. Alrededor de las dos de la tarde ocurrió un triste suceso en la calle de Sagasta, inmediata a la de la Sierpe, que tuvo lamentables consecuencias.

Don Eduardo Franco Pallares, de treinta y ocho años, con domicilio en la calle del Azafrán, número 13, y dueño de un taller de carpintería establecido en la calle Nardo, número 6, se despedía de un amigo, en el preciso momento que pasaba junto a él un grupo de jóvenes comunistas, entre los cuales figuraban algunas muchachas; parece ser que, al hacer vivamente ademán de despedir al amigo, hubo de rozar con la mano a una de las jóvenes, la cual le insultó. Los muchachos que la acompañaban tomaron lo sucedido por una provocación, y, sacando sus pistolas, las dispararon contra dicho señor, que cayó al suelo mortalmente herido.

Trasladado a la Casa de Socorro de la calle del Rosario, se le apreciaron dos heridas, por arma de fuego, sin orificio de salida, en la región preumbilical, y otra en la región costal derecha.

El Juzgado se personó en la Casa de Socorro, incautándose de una sortija de platino con tres brillantes, una medalla de la Milagrosa y un reloj con cadena de oro, que llevaba la víctima. No llevaba ningún documento que facilitara su identificación cosa que no se logró hacer hasta cerca de las cinco de la tarde, hora en que se personó en la Casa de Socorro el industrial maderero

don Francisco López, suegro de la víctima."

LA C. N. T. Y LAS AGRUPACIONES ANARQUISTAS DE VIGO ACORDARON NO SUMARSE A LA MANIFESTACION

Vigo.—Los Sindicatos afectos a la C. N. T. y agrupaciones anarquistas acordaron no sumarse a la manifestación y protestar contra los desfiles de individuos uniformados y militarizados, organizados por la U. G. T.

NI EN CORDOBA NI EN SU PROVINCIA SE CELEBRO LA MANIFESTACION

Córdoba.—El gobernador dijo a los periodistas que había suspendido la manifestación, tanto en Córdoba como en los pueblos de la provincia, a cuyo efecto había dado órdenes a los alcaldes y a la Guardia civil.

EN CADIZ TAMBIEN SE SUSPENDIO LA MANIFESTACION

Cádiz.—El gobernador entregó a los periodistas una nota, diciendo que había suspendido las manifestaciones por estimar que era una medida de prudencia.

EN EL EXTRANJERO

EN FRANCIA.—Se celebró la Fiesta del Trabajo. En París la huelga sólo fué parcial. No dejaron de trabajar todos los oficios y gremios ni el paro fué en ninguno de ellos total.

No se celebraron manifestaciones ni desfiles.

EN ALEMANIA.—La Fiesta del Trabajo tuvo un carácter nacionalista.

El canciller Hitler pronunció una arenga sobre la significación del trabajo.

EN AUSTRIA.—También se celebró la Fiesta del Trabajo, pronunciando un discurso el canciller Schuschnigg, quien dijo que el Gobierno sigue con firmeza la realización del programa del canciller Dollfuss.

EN INGLATERRA.—La jornada transcurrió tranquila. En Hyde Park se reunieron 5.000 laboristas para celebrar su anual manifestación. Se pronunciaron contra la guerra y el fascismo.

Hoy ha terminado la huelga general de Teruel

Teruel.—Se reunió la asamblea de los obreros huelguistas para tratar del conflicto planteado. El comité de huelga dió cuenta de los ofrecimientos de los patronos.

En vista de que se ha accedido a la colocación de un centenar de parados y gestionar con urgencia el comienzo de otras obras, se acordó dar orden de reanudar el trabajo.

Un grupo de huelguistas uniformados recorrieron las calles vitoreando a la huelga y cantando "La Internacional."

Hoy se ha reanudado el trabajo en todos los gremios.

Las elecciones de Granada y Cuenca

Granada.—La candidatura del Frente Popular ha sido modificada. Queda excluido el candidato señor Rodríguez Molina. Se cree que obedece a la campaña en pro de la reorganización del partido de Izquierda Republicana.

El Comité de Madrid ha telegrafiado al frente de Granada ordenando que la vacante la ocupe el señor Hermosilla, director del periódico madrileño "La Libertad".

Las derechas se han retirado definitivamente y han hecho público un manifiesto alegando la inexistencia de las mínimas garantías; pero anuncian que no desisten de seguir luchando en lo porvenir.

LLAGAN AFILIADOS AL FRENTE POPULAR

Cuenca.—Esta tarde han llegado unos 130 afiliados a las juventudes de los partidos del Frente Popular, procedentes de Madrid.

Ya se encontraban aquí unos 60 individuos afiliados a organizaciones de tendencia contraria.

GAFAS-LENTES despacho en el acto de recetas. CASA SALAMANCA

Nueva Gran Cerámica Ladrillos, tejas planas y curvas, baldosines, tubos, etc., etc. CALIDAD EXTRA GARANTIZADA

¡Señora!

Tenga siempre presente que

el surtido más selecto en

fantasías, lo presenta

EL SIGLO XX

USTED CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE, PIDIENDO EL DE ESTA MARCA



CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER

ANTONIO FERNANDEZ Y COMPANIA Importadores de azúcar, cacao, café y canela SANTANDER

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON" FUNDADA EN 1924

Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Apartado, 73 VALLADOLID

La reunión del Tribunal de Garantías

Prometen los vocales señores Bujeda Vargas

Madrid.—Se reunió el Pleno del Tribunal de Garantías. El secretario dió a los informadores que habían prometido los vocales parlamentarios señores Bujeda y Vargas.

Se dió cuenta de la sentencia de la Sala Tercera del Supremo anulando el nombramiento de oficial mayor de don Gabriel Brío.

Se examinó la inconstitucionalidad de la ley creadora del Tribunal de Casación de Cataluña. Se consideró caducada la consulta por haberse desistido del recurso.

AMPLIACION

La sesión celebrada esta mañana por el pleno del Tribunal de Garantías no fué muy prolongada. Realmente no ofrece ampliación la referencia verbal facilitada por el secretario señor Serrano Pacheco.

Respecto a la consulta de la Sala Primera del Supremo sobre la inconstitucionalidad de la ley

creadora del Tribunal de Casación de Cataluña, el señor Martínez Sabater presentó un informe en contra de la ponencia, comunicación al Tribunal de Garantías, para que declarase anulada o no a la consulta. Puesta a votación, los señores Martínez Sabater y Silió, se abstuvieron a la petición del señor Sabater.

El ponente del asunto fué el señor Alba. Respecto a la sentencia de la Sala tercera del Tribunal de Garantías, el señor Brío como oficial mayor, por no haberse ajustado a las condiciones del concurso se acordó nombrar una ponencia que estudiará el asunto y integrarán el señor Travesedo, vicepresidente del Tribunal y los vocales señores Becerra y Vargas.

Esta es la ambición de todo el que padece del estómago: La dieta restringida, las privaciones y los sufrimientos de que otros están exentos, les apoca el ánimo y están siempre tristes y de mal humor, pero es porque ignoran que con el

SAIZ DE CARLOS
LIXIR ESTOMACAL
se recobran rápidamente la salud y alegría perdidas

DE ULTIMA HORA

Huelga general de la Marina mercantil en todo el litoral mediterráneo

Barcelona.—Hoy se ha planteado la huelga general de la Marina Mercante.

No han podido salir por esta causa los vapores "Ciudad de Barcelona" y "Ciudad de Tarragona". Tampoco pudo hacerlo el carboneo "Mieres" que tenía que zarpar con rumbo a Gijón.

El vapor "Ciudad de Cádiz" que venía de Fernando Póo, quedó amarrado en Valencia, donde le sorprendió el conflicto.

Los buques extranjeros han tenido también que suspender la descarga.

Está igualmente paralizado el servicio de remolcadores.

Trabajan únicamente los prácticos del puerto, por ser este un servicio oficial.

El paro alcanza a todos los puertos del litoral.

SUCESOS EN ALOMARTE

Granada.—El gobernador, al recibir hoy a los periodistas, se refirió a los sucesos ocurridos ayer en el pueblo de Alomarte, en los que resultaron un muerto y un herido gravísimo.

Facilitó la siguiente relación oficial:

"Ayer, alrededor de las cuatro de la tarde, un grupo de vecinos del pueblo de Alomarte, armados de picos y azadones, rompieron las puertas de la iglesia y sacaron las imágenes y enseres frente al edificio, disponiéndose a quemarlos. En aquél instante alguien debió requerir a la Guardia civil, quien se presentó en la plaza, siendo recibida a tiros y pedradas. La fuerza reprimió la agresión, y de resultados

ayer en el pueblo de Alomarte, en los que resultaron un muerto y un herido gravísimo.

Facilitó la siguiente relación oficial:

"Ayer, alrededor de las cuatro de la tarde, un grupo de vecinos del pueblo de Alomarte, armados de picos y azadones, rompieron las puertas de la iglesia y sacaron las imágenes y enseres frente al edificio, disponiéndose a quemarlos. En aquél instante alguien debió requerir a la Guardia civil, quien se presentó en la plaza, siendo recibida a tiros y pedradas. La fuerza reprimió la agresión, y de resultados

SAHAGUN
DENTISTA
Consulta de 9 a 2 y de 4 a 6
Mayor Principal, 8

A. PASCUAL HIGELMA
CIRUJANO
ELECTRO-RADIOLOGO
Mayor pral., 28, 3.º - De 12 a 14
PALENCIA

OCULISTA
YAGÜES GARCIA
de la Beneficencia Municipal
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
BOCA PLAZA, 4, 1.º - PALENCIA
(FRENTE AL SIGLO XX)

Letras de luto

En Osorno, ha fallecido hoy el respetable señor y probo industrial don Alejandro Pérez Delgado, habiendo causado su muerte general sentimiento entre el vecindario.

Nos unimos sinceramente al dolor que sienten en estos momentos su viuda doña Matilde de M. Alvarez, hijos, hijos políticos, hermanos, hermanos políticos, nietos y demás familia.

También ha dejado de existir, en Santiago de Compostela, la virtuosa religiosa, Hija de la Caridad, sor Matilde Romero Fernández.

A su afilgado padre, nuestro querido amigo don Lorenzo Romero, hermanos, hermanos políticos y demás respetables familiares, testimoniamos nuestro más profundo sentimiento.

CONSULTORIO MEDICO DE
M. Santos Revuelto
corazón y pulmón
Consulta: De 12 a 2
Gratis a los pobres
Hotel Castilla, Mayor Pral. 12
PALENCIA